
令和６年度第５回「政策会議」概要報告  

 

開催日  令和６年５月２８日 (火 ) 

午前９時から  

午前９時５０分まで  

 

１  市長指示事項  

６月から令和６年第２回定例会が予定されているところだが、改めて

事務に遺漏のないよう進めていただきたい。  
また、暑くなってくる時期なので、室外のイベントはもちろんのこと、

室内のイベントや会議なども含めて、適切に空調を活用するなどして快
適な環境を保持し、イベントや執務に臨んでいただきたい。  

 

２  副市長指示事項  

なし  
 
３  発議事項  

なし  

４  報告事項  

①  令和６年度所沢市表彰式を開催します  秘書室  

１１月１０日（日）午前１０時から市役所本庁舎８階大会議室において、本

市の政治、経済、教育、文化、社会その他各般にわたって市勢の振興に寄与し、

又は衆人の模範と認められる行為があった個人及び団体を表彰するため、令和

６年度所沢市表彰式を開催します。  

 

②  第５９回所沢市統計書（令和５年版）を作成しました  総務部  

市の基本的な統計資料を収録し、市勢の現況と推移を明らかにした第５９回

所沢市統計書（令和５年版）を作成しました。  

 

③  「年次休暇の取得促進」にご協力ください  総務部  

働き方改革の推進に向けた年次休暇の取得促進は、令和２年４月策定の所沢

市特定事業主行動計画＜第４次＞においても、重要な取組として位置づけられ

ています。引き続き取得促進にご協力ください。  

    

 



④  公共工事の施工時期の平準化率を報告します  総務部  

公共工事の施工時期について、令和５年度平準化率がまとまりましたので報

告します。ゼロ債務負担行為や繰越明許費及び継続費の４月から６月にかかる

工期が増加したことから、前年度と比較し平準化率は上昇しています。  

    

⑤  クーリングシェルター（指定暑熱避難施設）を指定します  健康推進部  

熱中症特別警戒アラート発表時に暑さをしのぐ休憩スペースとして施設を開

放し、熱中症による人の健康に係る被害の発生を防止するため、市内公共施設

４８箇所を６月１日（土）から１０月２３日（水）までクーリングシェルター

（指定暑熱避難施設）に指定しますので報告します。  

 

⑥  イエローグリーンリボンを使用した受動喫煙防止啓発の

取組を実施します  

健康推進部  

世界禁煙デー（５月３１日）に始まる１週間の禁煙週間にあたり、５月３１

日（金）から６月６日（木）まで、イエローグリーンリボンを使用した受動喫

煙防止啓発の取組を実施します。  

 

⑦  三ヶ島葭子・令和の百首選「みんなで選ぼう  葭子の歌」

の結果を報告します  

教育総務部  

令和６年５月に「三ヶ島葭子資料室」は開設３０周年を迎えました。市民及

び新版三ヶ島葭子全歌集刊行委員に協力を依頼し、三ヶ島葭子が生涯詠んだ約

６０００首の短歌の中から、令和の時代に響く新たな１００首を選びました。  

 

６  その他  

㋐ 「所沢市子ども・子育て支援に関するアンケート調査」の報

告書を作成しました 

こども未来部 

「所沢市子ども・子育て支援事業計画」の次期計画策定に向けて、地域の子

ども・子育てに関する実態を把握するため、令和５年１１月上旬から令和６年

１月中旬にかけて実施した「所沢市子ども・子育て支援に関するアンケート調

査」の調査結果がまとまり、冊子を作成しました。  

 

 



㋑ 職員が人命を救助しました こども未来部 

市内公立保育園において、在園児が昼食のミルクを摂取し、しばらく遊んで

いた後にミルクを吐き顔色が真っ青になった。職員が気道異物の除去のため、

背部叩打法で園児の背中を叩くとビニールの破片が出て大事に至らなかったと

いう事案がありました。なお、保護者に連絡したところ、そのビニール片は自

宅にあったものを口にしたものであることが判明したものです。  

 保育幼稚園課では、危機管理室、女性消防団員の協力を得て、市立保育園全

園で救命講習を実施しています。危機管理室及び女性消防団員の協力を得て実

施している救命講習会で学んだ内容を職員が実践したことで園児の命を守るこ

とができた事例でした。  

 

㋒ 第６２回歯と口の健康週間行事を開催します 健康推進部 

所沢市歯科医師会と所沢市の共催により、６月９日（日）午後１時から午後

３時まで、所沢市保健センターにおいて第６２回歯と口の健康週間行事を開催

します。なお、健康週間行事の開催は５年ぶりです。  

 

※次回の政策会議は、６月１１日（火）午前９時から開催します。  

 


